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TURNO: MANHÃ 

MAIS INFORMAÇÕES: 
 

Internet: 

www.institutomachadodeassis.com.br 
 

Telefone: (86) 3303-3146 

E-mail: ima.anisiodeabreu2015@outlook.com 

 

Leia atentamente as instruções abaixo. 
 
01- Você recebeu do fiscal o seguinte material: 
a) Este Caderno, com 40 (quarenta) questões da Prova Objetiva, sem repetição ou falha, conforme 
distribuição abaixo. Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 
causem dúvidas.  
 

Língua Portuguesa Informática Conhec. Específicos 

10 10 20 
 

02- A prova terá duração de 3 (três horas). 
 

03- No Cartão de Respostas, a marcação da alternativa correta deve ser feita cobrindo a letra e 
preenchendo todo o espaço interno do quadrado, com caneta esferográfica de tinta na cor azul ou 
preta, de forma contínua e densa. 

 
Exemplo:  
 
 
05- Para cada uma das questões objetivas, são apresentadas 4 (quatro) alternativas classificadas 
com as letras (A, B, C, D), mas só uma responde adequadamente à questão proposta. Você só deve 
assinalar uma alternativa. A marcação em mais de uma alternativa anula a questão, mesmo que 
uma das respostas esteja correta. 
 

06- Será eliminado do Concurso Público o candidato que: 
a) Utilizar ou consultar cadernos, livros, notas de estudo, calculadoras, telefones celulares, pagers, 
walkmans, réguas, esquadros, transferidores, compassos, MP3, Ipod, Ipad e quaisquer outros 
recursos analógicos. 
 

b) Ausentar-se da sala, a qualquer tempo, portando o Cartão de Respostas. 
Observações: Por motivo de segurança, o candidato só poderá retirar-se da sala após 1 (uma) 
hora a partir do início da prova. 

 

5.11.1. O candidato somente poderá levar o Caderno de Questões caso saía da sala de aplicação 
de sua prova nos últimos 30 (trinta) minutos. 

 
NOME DO (A) CANDIDATO (A):_________________________________________________ 

 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

 
 

CIRURGIÃO 

DENTISTA  

CARGO 

ESTADO DO PIAUÍ 

 PREFEITURA MUNICIPAL DE ANISIO DE ABREU  

CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTOS DE CARGOS  

  
  

A B  D 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova 

 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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LÍNGUA PORTUGUESA                                                  QUESTÕES DE 1 A 10 
 

 
INSTRUÇÃO: 

Para responder a essas questões, assinale APENAS UMA ÚNICA alternativa correta e marque o número 

correspondente na Folha de Respostas. 
 

 
 

AS QUESTÕES  DE 1 A 5 ESTÃO RELACIONADAS AO TEXTO ABAIXO 

 

TEXTO 

Não é mais possível miopizar a realidade. Esse verbo, miopizar, ressignificação do 1 

educador pernambucano Paulo Freire, chama a nossa atenção para algo que não se refere a 2 

uma ilusão de ótica, mas, isto sim, a uma ilusão de ética. É uma ilusão provocada por uma 3 

ética que aceita a noção do fatalismo da legitimação calma e tranquila de benefícios e 4 

vantagens sociais exclusivos para alguns poucos, enquanto a maioria gritante se reduz a 5 

meros sobreviventes frágeis desse processo de exclusão. A quebra dessa "ilusão de ética" 6 

principia pela certeza de que é possível, na vida compartilhada (seja nas organizações, seja 7 

na sociedade em geral), a criação do bem-estar coletivo e do "bem estar" individual. 8 

Estar bem é não impedirem a manifestação do meu pensamento livre e da minha 9 

individualidade responsável; é não constrangerem o meu corpo com a violência da fome e 10 

a agressão da doença sem socorro; estar bem é não ser vitimado pela falta de emprego, não 11 

ser humilhado pela ausência de estudo, não ser desprovido de um lazer sadio.  12 

Estar bem é não ser mortalmente ferido pela discriminação de qualquer tipo nem 13 

violentado pelo embaraço traumático de minha religiosidade, minha sexualidade, minha 14 

amorosidade, minha liberdade. 15 

Estar bem é não deixar que apodreçam a minha esperança nem extirpem minha 16 

humanidade e a sacralidade de minha vida. Estar bem é estar em paz. Porém não existe paz 17 

individual e solitária. Por isso, é preciso que à Paz (para que ela se efetive) se acresça a 18 

Justiça. Mas o que é Justiça? É todos terem paz. 19 

 
CORTELLA, Mario Sérgio. Ética? E eu com isso? In: Presente!: revista de educação. Adaptado. 
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É impossível apresentar dados comprobatórios de que o texto 

apresenta: 

 

A) Uma concepção de ética voltada para o bem-estar coletivo. 

B) Uma crítica aos que aceitam o retrato desalentador da 

exclusão social. 

C) Um enfoque da sociedade que se caracteriza por valores 

desumanizantes. 

D) A ideia de que estar bem individualmente prescinde de 

condições favoráveis a todos. 

 
 

     

 

Sobre o texto, é verdadeiro o que se afirma em: 

A) "Não é mais possível miopizar a realidade." (L.1) é uma 

constatação posta em xeque ao longo do desenvolvimento 

temático. 

B) "Porém não existe paz individual e solitária." (L.17/18) prediz, 

por meio do conector oracional, uma ressalva ao que foi 

afirmado antes. 

C) "enquanto a maioria gritante se reduz a meros sobreviventes 

frágeis desse processo de exclusão." (L.5/6) encerra uma 

visão fantasiosa da realidade enfocada. 

D) "A quebra dessa 'ilusão de ética' principia pela certeza de 

que é possível, na vida compartilhada [...], a criação do bem-

estar coletivo e do 'bem estar' individual." (L.6/8) contrapõe o 

conceito de "bem-estar" coletivo ao de "bem estar" individual. 

 

     

 
O enunciador, na construção do seu discurso,  

A) Mostra-se impassível na análise da realidade enfocada. 

B) Estrutura os parágrafos a partir de posicionamentos 

filosóficos nem sempre abonados integralmente. 

C) Sinaliza, por meio de frases negativas, o que, inversamente, 

constitui a inclusão social. 

D) Apresenta,  em   certos  trechos,   pontuação   emotiva   e 

aproveitamento do nível coloquial da linguagem. 

 

 

 

 

 

 

 

 

A alternativa que contém a afirmativa correta  é a: 

 

A) “impedirem" (L.9) é uma forma verbal anunciadora da 

determinação do sujeito da oração. 

B) "mais" (L.1) não tem valor temporal, não podendo ser 

substituído por já, ainda que sejam feitos alguns ajustes 

na frase.  

C) "com a violência da fome e a agressão da doença sem 

socorro" (L.10/11) expressa ideia de acréscimo.  

D) "Por isso" (L.18) é um elemento de coesão textual que 

introduz, no contexto, uma retificação. 

 

 

 

No que se refere aos recursos da língua usados no texto, está 

correto o que se afirma em: 

 

A) A oração "que não se refere a uma ilusão de ótica" (L../3) 

é uma subordinada substantiva. 

B) A palavra "gritante" (L.5) qualifica "maioria" (L.5) com 

valor semântico superlativo. 

C) O vocábulo "seja" (L.7), nas duas ocorrências, é formado 

por derivação regressiva. 

D) O termo "quebra" (L.6) tem processo de formação igual 

ao vocábulo "certeza" (l.6). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 01 

QUESTÃO 02 

QUESTÃO 03 

QUESTÃO 04 

QUESTÃO 05 
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AS QUESTÕES  DE 6 A 10 ESTÃO RELACIONADAS AO TEXTO ABAIXO 

TEXTO: 

 

Houve, no passado, muitas batalhas sobre o que deveria ser o domínio correto dos 

direitos humanos — alguns tentando confinar a lista de temas à liberdade política e aos direitos 

civis, e outros argumentando que se deveria concentrar somente no direito a emprego, comida, 

salário, educação, etc. De fato, alguns encontros internacionais, como a Conferência Mundial 

de Direitos Humanos em Viena, em 1993, acabaram em caos, justamente por causa das 

batalhas sobre o alcance desses temas. 

Algumas violações se encaixam mais facilmente no formato de exclusão do que 

outras. Não é preciso, contudo, discutir toda violação de direitos humanos sob todos os títulos, 

e, nesta ocasião em que estamos nos concentrando em "incluir o excluído", é correto que nosso 

foco deva estar nesses problemas que se encaixam naturalmente sob a descrição de violação 

através da exclusão. 

A conclusão básica é que precisamos estar conscientes de dois tipos de injustiça — 

da exclusão injusta e também da inclusão injusta — e não devemos confundir as duas. Da 

forma como ocorrem, muitos dos casos mais extremos de violação dos direitos humanos, 

como a negação às liberdades básicas, tortura, prisão sem julgamento, privação do direito de 

votar, por um lado, e fome ou ausência completa de cuidados médicos, por outro, podem muito 

bem ser discutidos dentro do formato da "exclusão". Devemos, porém, abrir espaço também 

para aquelas violações dos direitos humanos que incluem trabalho escravo, trabalho exaustivo, 

semiescravidão infantil, problemas ambientais, etc, que são mais bem encaixados na categoria 

de "inclusão  injusta" 

SEN, Amartya; KLIKSBERG, Bernardo. As pessoas em primeiro lugar: a ética do desenvolvimento e os 

problemas do mundo globalizado. Tradução Bernardo Ajzemberg e Carlos Eduardo Luis da Silva. São Paulo: 

Companhia das Letras, 2010. Tradução de: Primeiro la gente: una mirada desde Ia ética GB desarrollo a los 

principales problemas dei mundo globalizado. Adaptado. 
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Em relação ao anterior, é correto afirmar que esse texto: 

 

A) Vê a exclusão social, ao contrário do outro, como algo antigo 

e de difícil reversão. 

B) Analisa, diferentemente do primeiro, as causas dos diversos 

processos de exclusão social. 

C) Insinua, em oposição ao outro, que a inclusão social 

normalmente ocorre de forma injusta. 

D) Trabalha com o mesmo eixo temático do seu antecedente, 

mas sob outro enfoque. 

 

 

     

 

O conector "e" tem valor adversativo no fragmento transcrito em: 

 

A) "...e outros argumentando que se deveria concentrar 

somente no direito a emprego, comida, salário, educação, 

etc;" (L.3/4). 

B) "...e, nesta ocasião em que estamos nos concentrando em 

'incluir o excluído", é correto que nosso foco deva estar 

nesses problemas que se encaixam naturalmente sob a 

descrição de violação através da exclusão." (L.9/11). 

C) "A conclusão básica é que precisamos estar conscientes de 

dois tipos de injustiça — da exclusão injusta e também da 

inclusão injusta" (L.12/13). 

D) "...e não devemos confundir as duas." (L.13). 

 
 

     

 

Marque a alternativa que contém a afirmação correta: 

 

A) A expressão "muitas batalhas" (L.1), que complementa 

"Houve" (L.1), mudará de função sintática caso haja a 

substituição dessa forma verbal pela sua correlata Existiu.  

B) A presença da preposição a, em "a lista de temas" (L.2). "à 

liberdade política" (L.2) e "aos direitos civis" (L.3/4), indica 

que são três os complementos de "confinar" (L.2).  

C) A ausência da preposição a antes dos demais nomes da 

série iniciada pelo vocábulo "emprego" (L.3/4) é 

gramaticalmente incorreta.  

D) A oração "que precisamos estar conscientes de dois tipos de 

injustiça" (L. 12) tem valor substantivo por ser uma oração 

subjetiva. 

 

 

 

 

O verbo é uma importante marca linguística do discurso, que 

expressa diferentes ideias e, através de suas flexões, informa 

voz, pessoa, modo, tempo e número em que está sendo 

usado, além de outra categoria: o aspecto. 

 

A partir dessa informação, está correto o que se afirma sobre 

a forma verbal transcrita em: 

 

A) "deveria ser" (L.1) indica a incerteza de um iate passado 

mediante certa condição. 

B) "acabaram" (L.5) sinaliza a existência de indeterminação 

do sujeito da oração. 

C) "ocorrem" (14) está no plural, concordando com o mesmo 

sujeito de "podem" (L.16). 

D) "deva estar" (L.10) é uma locução verbal que faz parte de 

uma oração optativa. 

 

 

 

Em:  

 

I. “...Não é preciso, contudo, discutir toda violação de 

direitos humanos sob todos os títulos,” (L.8). 

II. “Devemos, porém, abrir espaço também para aquelas 

violações dos direitos humanos...” (L.17/18) 

 

Os conectivos em negrito, nos fragmentos em destaque, 

estabelecem, respectivamente, as relações de: 

 

A) Conclusão e adição 

B) Ressalva e ressalva 

C) Explicação e oposição 

D) Adversidade e alternativa. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

QUESTÃO 06 

QUESTÃO 07 

QUESTÃO 08 

QUESTÃO 09 

QUESTÃO 10 
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No Internet Explorer 8 o usuário que deseja utilizar a opção abaixo 

de bloquear as janelas Pop-ups, deverá ir no caminho: 

 
 

 

 

 

 

A) Abrir o menu Ferramentas, depois em Opções da Internet 

na Aba Segurança. 

B) Abrir o menu Ferramentas, depois em Opções da Internet 

na Aba Geral. 

C) Abrir o menu Ferramentas, depois em Opções da Internet 

na Aba Privacidade. 

D) Abrir o menu Ferramentas, depois em Opções da Internet 

na Aba Avançadas. 

 

 

     

 

Analise as seguintes afirmações com relação a software e 

hardware e assinale a alternativa correta: 

 

I. Os dispositivos de alta velocidade, como discos rígidos e 

placas de vídeos, são conectados ao processador. 

II. Processar e controlar as instruções executadas no computador 

é tarefa típica da unidade de aritmética e lógica. 

III. O processador também é chamado de CPU ou UCP. 

 

A) Todas as afirmativas são verdadeiras. 

B) Apenas as afirmativas I e II são falsas. 

C) Apenas a afirmativa III é falsa. 

D) Apenas as afirmativas I e III são verdadeiras. 

 
 

     

 

Pedro possui uma pasta de arquivos em seu computador que 

totalizam 2,5GB. A mídia de backup adequada para realizar uma 

cópia de toda a pasta é: 

 

A) CD-R 

B) Memória CACHE 

C) Um Pen Driver com capacidade de 2.000MB 

D) DVD-RW 

 

 

 

 

 

Analise as seguintes afirmações com relação aos 

componentes fundamentais de um computador e assinale a 

alternativa correta: 

 

I. A Memória Principal é o componente interno à UCP, 

responsável pelo armazenamento de dados. 

II. O Barramento é o caminho físico pelo qual os dados são 

transferidos entre os componentes do sistema de 

computação. 

III. Cada processador é composto por uma Unidade Lógica 

Aritmética também chamado de UCP. 

 

A) Apenas a afirmativa II é verdadeira. 

B) Apenas a afirmativa III é verdadeira. 

C) Apenas as afirmativas II e III são verdadeiras. 

D) Todas as afirmativas são verdadeiras. 

 

 

 

No Microsoft Word 2010, a tecla de atalho CTRL+F1 permite: 

 

A) Exibir o menu de atalho do item selecionado. 

B) Expandir ou recolher a Faixa de Opções. 

C) Exibe a caixa de diálogo Abrir. 

D) Maximiza ou restaura a janela selecionada. 

 

 

 

Observe a figura abaixo: 

 

 

 

 

 

 

O grupo de índice da imagem acima no Word 2010 está 

localizada na guia: 

 

A) Página Inicial 

B) Inserir 

C) Referências 

D) Layout da Página 

 

 INFORMÁTICA                                                                                      QUESTÕES DE 11 A 20 

QUESTÃO 11 

QUESTÃO 12 

QUESTÃO 13 

QUESTÃO 14 

QUESTÃO 15 

QUESTÃO 16 
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Com relação aos atalhos do Windows 8, ao pressionar a Tecla do 

logotipo do Windows +seta para cima irá: 

 
A) Fechar o aplicativo. 

B) Sair do modo de reorganização. 

C) Exibir o painel de visualização. 

D) Maximizar o aplicativo. 
 

 

     
 

Analise as seguintes afirmações com relação aos protocolos do 
correio eletrônico e assinale a alternativa correta: 
 
I. O protocolo POP3 controla o recebimento de mensagens. 

II. O protocolo IMAP permite gerenciar as mensagens 

diretamente no servidor de e-mails. 

III. O protocolo SMTP controla o envio de mensagens. 

 

A) Todas as afirmativas estão corretas. 

B) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 

C) Apenas a afirmativa I está correta. 

D) Todas as afirmativas são falsas. 

 
 

     
 

Existem diversos tipos de malwares, cada um possui 
características e objetivos diferentes, dentre eles o Adware que: 

 
A) Executa uma ação esperada pelo usuário, mas também 

realiza ações não desejadas, como manter uma porta de 
conexão aberta para invasão. 

B) Monitora uma rede a procura de pacotes de dados 
específicos. 

C) Exibe propagandas não solicitadas pelo usuário. 
D) Registra todas as teclas digitadas pelo usuário, podendo 

também gravar a tela do computador. 
 
 

     
 
 

Sobre os conceitos de segurança da informação, considere: 
 
3. A Criptografia Simétrica ou criptografia de chave pública, utiliza 

duas chaves, uma pública e outra privada. A chave privada é 

usado para decodificar as mensagens codificadas com a 

chave pública. 

4. A Criptografia Assimétrica ou criptografia de chave privada, 

utiliza uma chave privada para codificar e decodificar uma 

mensagem, ambos o emissor e receptor devem possuir a 

mesma chave. 

5. As Funções Hash criam um identificador único (hash) de 

tamanho fixo para qualquer tipo de informação, a partir do 

identificador não é possível obter a informação inicial. Permite 

confirmar integridade. 

 
A soma dos itens corretos é: 
 
A) 0 

B) 5 

C) 7 

D) 12 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Área Livre QUESTÃO 17 

QUESTÃO 18 

QUESTÃO 19 

QUESTÃO 20 
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Músculo com feixe superficial e profundo com origem no arco 

zigomático, inserção no ângulo da mandíbula e com a função de 

elevação da mandíbula é o: 

 

A) Masseter; 

B) Pterigoideo Medial; 

C) Temporal; 

D) Pterigoide Lateral; 
 

 

     

 

Músculo com origem na superfície infra-temporal da asa maior do 

esfenoide, inserção no disco articular e função de coordenação do 

disco é: 

 

A) Masseter; 

B) Pterigoideo Medial; 

C) Temporal; 

D) Pterigoide Lateral – feixe superior; 

 

 

     

 

Determinantes da oclusão são diretrizes para harmonizar as 

relações estáticas e dinâmicas entre as superfícies oclusais dos 

dentes com os demais componentes do sistema estomatognático. 

Julgue os itens abaixo e assinale a alternativa correta: 

 

I. Direcionam e limitam movimentos mandibulares; 

II. Fixos: plano de Frankfurt, plano de camper, distancia 

intercondilar, guia condilar, RC, ORC; 

III. Variáveis: DVO/DVR, plano oclusal, curvas de compensação, 

altura de cúspide, MIH; 

IV. Algumas Guias de Desoclusão: guia condilar, guia em incisivo, 

guia em canino, plano de Camper, plano de Frankfurt; 

 

A) Todas corretas; 

B) Somente II e IV correta; 

C) Somente II e III corretas; 

D) Somente I, II, III corretas; 

 
 

     

 

Em relação aos articuladores assinale a alternativa INCORRETA: 

 

A) Classificados em Articuladores não ajustáveis, de trajetória 

condilar fixa, semi-ajustáveis e totalmente ajustáveis; 

B) Nos articuladores semi-ajustáveis podemos ter uma 

reprodução precisa dos movimentos mandibulares; 

C) Charneiras são os articuladores não ajustáveis; 

D) Arco facial: localiza a maxila em relação a base do crânio 

(plano de Frankfurt), orienta a fixação do modelo superior no 

articulador; 

 

 

 

 

 

Marque a alternativa incorreta em relação ao tipo de gesso e 

sua finalidade ou característica: 

 

A) Gesso tipo II: baixa resistência, utilizado para 

preenchimento de muflas. (Hydrocal); 

B) Gesso tipo IV: gesso para troquel. Alta dureza, 

resistência e um mínimo de expansão de presa; 

C) Gesso tipo I: gesso comum ou Paris, não é mais utilizado 

para realizar moldagem; 

D) Gesso tipo V: usado para confecção de modelos que 

serão submetidos a prensagem em mufla; 

 

 

 

Articulação temporomandibular é inervada por qual nervo? 

 

A) Ramo mandibular do nervo trigêmeo; 

B) Nervo temporal; 

C) Ramo maxilar do trigêmeo; 

D) Nervo temporal interno; 

 

 
 

Em relação às Conferencias e aos Conselhos de Saúde julgue 

os itens abaixo e assinale a alternativa correta: 

 

I. As Conferencias são realizadas a cada quatro anos; 

II. O objetivo das Conferencias é avaliar a situação da saúde 

e propor as diretrizes para a formulação de política de 

saúde; 

III. Os Conselhos têm caráter permanente e deliberativo; 

IV. Participam dos conselhos: usuários do SUS, profissionais 

de saúde, representantes do governo, prestadores de 

serviço; 

 

A) Todas Corretas; 

B) Somente I, II e III corretas; 

C) II e III incorretas; 

D) Somente I e IV corretas; 

 

 

 

“É a garantia de atenção à saúde, por parte do sistema, a 

todo e qualquer cidadão” Esse trecho está se referindo a 

qual princípio do SUS? 

 

A) Integralidade; 

B) Igualdade; 

C) Universalidade; 

D) Eguidade; 

 

 CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS                                                   QUESTÕES DE 21 A 40 

QUESTÃO 21 

QUESTÃO 22 

QUESTÃO 23 

QUESTÃO 24 

QUESTÃO 25 

QUESTÃO 26 

QUESTÃO 27 

QUESTÃO 28 



 

 

 
 

In
st

it
u

to
 M

a
c
h

a
d
o
 d

e
 A

ss
is

 

Cargo: Cirurgião Dentista 

PREFEITURA MUNICIPAL DE ANISIO DE ABREU - PI  

9 

     

 

“Garantia a todas as pessoas, em igualdade de condições, ao 

acesso às ações e serviços dos diferentes níveis de complexidade 

do sistema.” Esse trecho esta se referindo a qual principio do 

SUS? 

 

A) Regionalização; 

B) Igualdade; 

C) Universalidade; 

D) Eguidade; 

 
 

     

 

O objetivo do diagnóstico é determinar o problema do paciente e 

sua causa, para depois relacionar com o melhor plano de 

tratamento. Julgue os itens abaixo a respeito do processo de 

elaboração do diagnóstico e assinale a alternativa correta: 

 

I. O paciente relata ao clínico por que está procurando 

atendimento; 

II. O clinico questiona o paciente sobre os sintomas e a história 

que o levaram até lá; 

III. A partir do que o paciente relata, o clínico consegue fechar o 

diagnóstico; 

IV. A queixa principal do paciente é de extrema importância para 

o clínico elaborar o diagnóstico juntamente com os achados 

objetivos; 

 

A) Todas Corretas; 

B) Somente I, II e III são corretas; 

C) Somente I, II e IV são corretas; 

D) Somente I, III e IV são corretas; 

 

 

     

 

Em relação às condições sistêmicas assinale a alternativa 

INCORRETA: 

 

A) Pacientes com anemia perniciosa e leucemia exibem 

frequentemente parestesia dos tecidos moles orais; 

B) Os pacientes com diabetes melito não respondem bem ao 

tratamento odontológico; 

C) A anemia falciforme possui como fator complicador a dor 

óssea, que simula a dor odontogênica e a perda do padrão 

ósseo trabecular, que pode ser confundida, 

radiograficamente, com lesões de origem endodôntica; 

D) A radioterapia na região da cabeça e do pescoço pode 

resultar no aumento da sensibilidade dentinária e em 

osteorradionecrose; 

 

 
Em relação aos testes pulpares assinale a alternativa 
INCORRETA: 
 
A) Testes pulpares caracterizam-se pela tentativa de 

determinar a capacidade de resposta dos neurônios 
sensoriais pulpares; 

B) A avaliação quantitativa do estado do tecido pulpar não 
pode ser determinada por testes térmicos ou elétricos, 
apenas histologicamente; 

C) Normalmente o teste ao frio é realizado com um spray 
refrigerante. É acessível, fácil de usar e proporciona 
resultados reproduzíveis e seguros; 

D) O teste de cavidade é considerado o de primeira escolha 
e o clínico avalia de acordo com a resposta do paciente 
no momento da abertura; 
 

 
 
 

 
O exame radiográfico fornece informações valiosas para o 
clínico. Em relação a esse exame julgue os itens abaixo e 
assinale a alternativa correta: 
 
I. O clínico pode usar somente o exame radiográfico para 

fazer um diagnóstico definitivo; 
II. No exame radiográfico o clinico pode determinar a 

presença de múltiplas raízes ou canais, defeitos de 
reabsorção, cáries, restaurações deficientes, fraturas 
radiculares e o nível de formação radicular e 
desenvolvimento apical; 

III. Mudanças na angulação vertical ou horizontal podem 
ajudar a elucidar informações patológicas e anatômicas; 

IV. Uma angulação horizontal incorreta pode fazer com que as 
raízes vestibulares de um molar superior sejam escondidas 
pelo arco zigomático; 

 
A) Todas corretas; 
B) Somente I, II e III corretas; 
C) Somente II, III e IV corretas; 
D) Somente II e III corretas; 

 

 
 

Ainda em relação aos exames radiográficos julgue os itens 
abaixo e assinale a alternativa correta: 
 
I. Geralmente, o processo patológico endodôntico, 

radiograficamente, aparece como uma área de 
rarefação óssea na região do periápice; 

II. Qualidades do filme radiográfico, da fonte de 
exposição, de processamento do filme são um dos 
fatores que podem influenciar na qualidade da 
interpretação radiográfica; 

III. Nas radiografias digitais uma maior quantidade de 
radiação é utilizada para se obter uma imagem 
quando comparada com radiografias convencionais; 

IV. As radiografias convencionais têm duas deficiências: 
ausência de detecção precoce de condições 
patológicas no osso esponjoso e a influência da 
superposição de estruturas; 

 

A) Todas corretas; 
B) Somente I, II e IV corretas; 
C) Somente II, III e IV corretas; 
D) Somente II e III corretas; 

 
 

QUESTÃO 29 

QUESTÃO 30 

QUESTÃO 31 

QUESTÃO 32 

QUESTÃO 33 

QUESTÃO 34 
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Cisto é uma cavidade patológica limitada por epitélio (Neville, 

2004). Em relação aos cistos do desenvolvimento assinale a 

alternativa INCORRETA: 
 

A) Cisto do Canal Incisivo é um cisto fissural raro e de difícil 

diferenciação do cisto do ducto nasopalatino. O tratamento é 

a remoção cirúrgica; 

B) Cistos palatinos do recém-nascido são comuns e relatados 

em 65 a 85% dos recém-nascidos. Nenhum tratamento é 

necessário; 

C) Cisto Nasolabial ocorre no lábio superior lateralmente à linha 

média. Apresenta-se frequentemente como uma tumefação 

do lábio superior. O tratamento de escolha é a excisão 

cirúrgica completa do cisto por acesso intra-oral; 

D) Cisto do Ducto Nasopalatino é o cisto não odontogênico mais 

comum da cavidade oral. É comum entre a quarta e sexta 

década da vida. Os sintomas mais comuns incluem 

tumefação da região anterior do palato, drenagem e dor. São 

tratados por enucleação cirúrgica; 
 

 

     

 

A destruição dos dentes também pode ocorrer por reabsorção 

(interna ou externa). Assinale a alternativa correta acerca das 

reabsorções: 
 

A) Reabsorção interna é realizada por células localizadas no 

ligamento periodontal; 

B) Reabsorção externa é causada por células localizadas na 

polpa dental; 

C) O primeiro passo no tratamento de reabsorção externa é a 

identificação e eliminação de qualquer fator desencadeante. 

Casos localizados em áreas cervicais são mais facilmente 

tratados; 

D) A reabsorção externa pode ser classificada com reabsorção 

inflamatória e por substituição; 
 

 

     

 

O Cirurgião Dentista pode se deparar na clínica com alguns 

distúrbios localizados da erupção como: impactação primária 

(impactados ou inclusos) e anquilose. Em relação a esses 

distúrbios julgue os itens abaixo e assinale a alternativa correta: 
 

I. Na dentição permanente, os terceiros molares estão mais 

frequentemente impactados, seguidos pelos caninos 

superiores; 

II. Entre os fatores associados a impactação temos: cistos e 

tumores, trauma, cirurgia reparadora, cirurgia reparadora, 

espessamento de osso ou tecido mole suprajacente, 

portadores de alguma disfunção, doença ou síndromes; 

III. Anquilose ocorre pela fusão anatômica de cemento dentário 

ou dentina com osso alveolar; 

IV. Radiograficamente, a anquilose, pode ser observada ausência 

do espaço do ligamento periodontal; 

V. Um dente anquilosado não responde às forças ortodônticas; 
 

A) Todas corretas; 
B) Somente I, II, III, IV; 
C) Somente II, III, IV e V corretas; 
D) Somente II, III e IV corretas; 

 
 

Mucocele é uma lesão comum da mucosa oral, que resulta da 

ruptura de um ducto de glândula salivar e consequente 

derramamento de mucina para o interior dos tecidos moles. A 

Rânula é um termo usado para os mucoceles que ocorrem no 

soalho da boca. Em relação a essas patologia das glândulas 

salivares assinale a alternativa INCORRETA: 

 

A) O lábio superior é a região mais comum para o mucocele, 

contabilizando 60% dos casos; 

B) Lesões de natureza crônica requerem excisão cirúrgica 

local; 

C) Mucoceles são lesões flutuantes, mas alguns mucoceles 

podem ter consistência firma à palpação; 

D) O tratamento da rânula consiste na remoção e/ou 

marsupialização da glândula sublingual; 

 

 
 

Tratamento Restaurador Atraumático (ART) foi uma técnica 

densenvolvida para ser aplicada em regiões e populações que 

não tem acesso a tratamento odontológico. Em relação ao ART 

julgue os itens abaixo e assinale a alternativa correta. 

 

I. Na técnica do ART o esmalte é clivado com instrumento 

cortante manual e a dentina infectada é curetada; 

II. Depois da remoção da dentina infectada o dente é 

restaurado com Cimento de Ionômero de Vidro; 

III. É realizada com anestesia local quando durante a remoção 

da dentina infectada o paciente sentir dor; 

IV. O ART foi desenvolvido, primariamente, para uso em 

programas comunitários e escolares. É de fácil realização, 

pois não há necessidade de eletricidade e os 

equipamentos são portáteis e de facilmente instalados; 

 

A) Todas corretas; 

B) Somente I, II e III corretas; 

C) Somente II e IV corretas; 

D) Somente I, II e IV; 

 

 

 

A proteção do complexo dentinho-pulpar começa com os 

cuidados que podem ser tomados desde o preparo 

cavitário, até a limpeza da cavidade. Em relação aos 

preparos cavitários assinale a alternativa correta: 

 

A) Durante o preparo cavitário o clínico pode usar alta 

rotação com ou sem refrigeração; 

B) A vibração dos instrumentos rotatórios gera 

deslocamento brusco do fluido dentinário presente 

nos túbulos, causando dor; 

C) Durante o preparo cavitário o clinico deve realizar 

uma grande pressão com o instrumento rotatório para 

realizá-lo; 

D) Atualmente, durante o preparo cavitário é feita a 

remoção total do tecido cariado (dentina infectada e 

dentina afetada); 

 

QUESTÃO 35 

QUESTÃO 36 

QUESTÃO 37 

QUESTÃO 38 

QUESTÃO 39 

QUESTÃO 40 


